



REPUBLIKA HRVATSKA
 ŽUPANIJSKO DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO
 Z A D A R

Broj: KT-301/97
 Zadar, 5. prosinca 1997. god.

SD/ZS

ŽUPANIJSKOM SUDU

Z A D A R

Temeljem čl.41.st.2.toč.3. Zakona o krivičnom postupku,
 podižem

O P T U Ž N I C U

protiv:

NIKOLE GAGIĆ zv. "Linč", sina Ilije, rođj. 25.
 veljače 1967. godine u Biljanima Gornjim,
 trenutno u bijegu,

da je dana 12. studenoga 1991. godine, oko 16,00 sati, u
 Pristegu, kod Benkovca, kao pripadnik paravojsnih "četničkih"
 postrojbi tzv "9 korpusa, 180. mbr", sudjelujući u oružanim
 sukobima protiv legalnih organa Republike Hrvatske, a nakon što je
 mjesto Pristeg bilo okupirano, postupajući protivno čl. 4. st. 2.
 alineji a) Dopunskog protokola uz Ženevske Konvencije od 12.
 kolovoza 1949.g. o zaštiti žrtava nemedjunarodnih oružanih sukoba
 (Protokol II) i protivno članku 13. st. 2. istog Protokola, s ciljem
 da se raširi strah među preostalim civilnim stanovnicima, (došao,
 u kuću u kojoj su stanovali Kuzman i Djurdjija Miletić, stari oko
 70 g., te je s ciljem da ih ubije, (najprije,) u kuhinju kuće, gdje
 su se ovi nalazili, ispalio rafalno cijeli spremnik hitaca iz
 automatskog oružja prema njima, kojima ih je prostrijelio, (a odmah
 potom bacio ručnu bombu) kojom prilikom su Djurdjija i Kuzman
 Miletić zadobili ozljede, uslijed kojih je Djurdjija Miletić odmah
 preminula, dok je Kuzman Miletić preminuo na putu do bolnice,

dakle, kršeći pravila medjunarodnog prava za vrijeme
 oružanog sukoba, ubio civilne stanovnike i primjenio mjere
 zastrašivanja,

stav cijeli

(pred)

nije bio
 kriv
 u ovom!

hija

hija
 nije
 bio
 u letu

- 2 -

pa da je time počinio krivično djelo protiv čovječnosti i međunarodnog prava, ratnim zločinom protiv civilnog stanovništva, označeno člankom 120. st. 1. OKZRH.

STOGA PREDLAŽEM:

1. pred tim sudom održati glavnu raspravu,
2. na glavnu raspravu pozvati okr. NIKOLU GAGIĆ, te svjedoke Duška Miletić (37) i Matu Tadić (38), te vještaka patologa Opće bolnice Sibenik dr. Katicu Borić,
3. na glavnoj raspravi pročitati "informaciju komande 9. korpusa" (4-5), zapisnik o vanjskom pregledu i obdukciji tijela (20-21), izvadak iz KE za okrivljenika, kojega prethodno valja pribaviti, te pregledati fotodokumentaciju ekshumacije,
4. temeljem čl.182.st.1. ZKP-a protiv okrivljenika produljiti pritvor, a nakon toga, ukoliko se utvrdi da je i dalje nedostupan državnim organima RH, temeljem čl.538.st.1. ZKP-a obnoviti naredbu o izdavanju tjeralice.

O B R A Z L O Ž E N J E

Dana 12. studenog 1991.g. u Pristegu, naoružani pripadnik paravojsnih "četničkih" postrojbi ubio je Djuku i Kuzmana Miletić u njihovoj kući, na način kako je to поближе opisano u činjeničnom dijelu dispozitiva ove optužnice.

Kako je postojala utemeljena sumnja da je ovo počinio Nikola Gagić, to je protiv njega bila provedena istraga zbog krivičnog djela protiv čovječnosti i međunarodnog prava, ratnog zločina protiv civilnog stanovništva.

Budući da je okrivljenik bio nedostupan državnim organima Republike Hrvatske, to ga sud nije mogao ispitati, tako da nije dao obranu.

Sud je, međutim, proveo istragu tijekom koje je kao svjedoke saslušao Duška Miletića, sina pok. Djuke i Kuzmana Miletić, te Matu Tadića.

- 3 -

nim

Iskazujući pred istražnim sucem (svjedok Duško Miletić) je naveo da se kritičnog dana vratio iz Šibenika u Pristeg, koje je selo bilo podijeljeno, tako da je jednu stranu sela držala Hrvatska vojska, dok su drugu stranu sela okupirali pobunjenici, a kuća njegovih roditelja da se nalazila na onoj okupiranoj strani, te da je on jedini od mlađih osoba tada bio u tom dijelu sela. U jednom trenutku da je, dok se nalazio u kući svoje strine, čuo pucnjavu ocijenivši da je taj koji je pucao ispraznio cijeli okvir, a nakon toga i jedan pojedinačni hitac, ali da ga ovo nije uznemirilo budući da je bilo uobičajeno čuti pucnjavu. Vraćajući se iz kuće svoje strine prema kući njegovih roditelja da je čuo i jednu jaku detonaciju. Dolaskom u kuću da je čuo oca koji je govorio "Djuko, ide Duško", a kada je došao do ulaznih vrata kuće da je vidio majku kako leži na prsima, te da je odmah pokušao reanimirati istovremeno dozivajući oca govoreći mu da je mater pala u nesvjest ili da je mrtva, na što da mu je otac odgovorio da će uskoro i on biti mrtav, pa da je tada pošao u kuhinju i vidio oca da leži u lokvi krvi, da je pogodjen u noge, a lijeva noga da mu je bila u tri dijela prelomljena. Tada da je upitao svoga oca tko je to učinio, na što da mu je otac odgovorio: "Ubio me Gagić Nikola iz šmajsera, a čuo sam glasove od Nevena Malenice i Bore Suša. Malenicu i Sušu nisam vidio, a vidio sam Gagića kako puca u mene." Nakon toga da je uz pomoć Jove Šarić, s kojim da su bili kumovi, traktorom prebacio roditelje do položaja HV, a kasnije i u Šibenik, međjutim da je njegova majka bila mrtva već u kući a otac da je preminuo na putu do bolnice.

Svjedok je nadalje iskazao, da je njemu upravo njegov kum Jovo Šarić govorio da je okr. Nikola Gagić bio uhvaćen radi toga što je ubio njegove roditelje, a ovo da mu je govorio nekakav major, vjerojatno JNA.

(Svjedok Mate Tadić) je istražnom sucu iskazao da je kritičnog dana bio u selu i da je čuo rafale iz automatskog oružja, a nedugo potom, da je k njemu došao Duško Miletić i da mu je rekao da su ubijeni njegovi roditelji. Tada da je zajedno s njim otišao do kuće njegovih roditelja, pa da su zajedno s Jovom Šarić u prikolicu traktora ukrkali Djuku i Kuzmana Miletić i da je on dobro čuo, u trenutku kad su dizali pok. Kuzmana u prikolicu da je pok. Kuzman rekao da ga je ubio Nikola Gagić iz Biljana.

Iz zapisnika o vanjskom pregledu i obdukciji mrtvoga tijela Kuzmana Miletić slijedi da je ovaj 12. studenog 1991.g. u 16 sati u Pristegu zadobio mnogobrojne tjelesne povrede uslijed kojih je umro, pa kako ovaj zapisnik nije dovoljno detaljan to je potrebno da vještak patolog isti dopuni.

Tijekom vojno-redarstvene akcije "Maslenica" pripadnici vojne policije HV prikupili su određene dokumente neprijateljskih postrojbi, pa tako i informaciju "komande 9. korpusa" od 29. studenog 1991.g. o pojavama kriminala u jedinicama i komandama korpusa u 10. i 11. mjesecu 1991.g., iz koje informacije je vidljivo da je upravo okr. Nikola Gagić označen kao osoba koja je usmrtila pok. Djuku i pok. Kuzmana Miletić.

1

- 4 -

Dana 24. siječnja 1997.g. bila je izvršena ekshumacija posmrtnih ostataka Kuzmana Miletić i Djurdjije Miletić, koje je identificirao njihov sin Marko Miletić, te je tom prigodom sačinjen fotoelaborat ekshumacije.

Na temelju navedenog izvjesno slijedi da je upravo okr. Nikola Gagić kritičnog dana, kao pripadnik "9. korpusa", što slijedi iz informacije koju je potpisao gen.major Vladimir Vuković, od 29. studenog 1991.g. došao u Pristeg i to onaj dio sela koji je bio okupiran, što takodjer slijedi iz spomenute informacije, ali i iz iskaza saslušanih svjedoka, te ušao u kuću u kojoj su stanovali pok. Djurdjija i Kuzman Miletić, te ih iz vatrenog oružja, "šmajsera" kako je to pok. Kuzman rekao svom sinu Dušku, prostrijelio nanijevši im, kako to slijedi iz zapisnika o vanjskom pregledu i obdukciji mrtvog tijela pok. Kuzmana Miletić te iz iskaza saslušanih svjedoka, mnogobrojne tjelesne ozljede uslijed kojih su ubrzo potom preminuli, a ovo izvjesno s ciljem da raširi strah među preostalim civilnim stanovnicima i time ih navede da se odluče iseliti ili da ih drži u strahu, postupajući time protivno čl.4.st.2. alineji a) dopunskog Protokola uz Ženevske konvencije od 12. kolovoza 1949.g. o zaštiti žrtava nemedjunarodnih oružanih sukoba (Protokol II), kojim se zabranjuje u svako doba i na svakom mjestu nasilje nad životom svih osoba koje ne sudjeluju u neprijateljstvima, a nesporno je da su Djurdjija i Kuzman Miletić bili civili, te čl.13.st.2. istog Protokola kojim se štiti civilno stanovništvo i kojim su zabranjeni akti ili prijetnja nasiljem čija je glavna svrha da šire strah među civilnim stanovništvom, u čemu su ostvarena sva obilježja krivičnog djela ratnog zločina protiv civilnog stanovništva, te je stoga ova optužnica opravdana i na zakonu utemeljena.

Budući da se radi o krivičnom djelu za koje je u zakonu propisana kazna zatvora od 20 godina, to je pritvor obvezan te je stoga valjalo predložiti da ga se produlji, a kako je evidentno da je okrivljenik u bijegu i nedostupan državnim organima RH, to je valjalo predložiti obnovu naredbe o izdavanju tjeralice.

ZAMJENIK ŽUPANIJSKOG DRŽAVNOG ODVJETNIKA
Slobodan Denona

Prilog: spis: Kio-174/97

